



## Fiatal magyar kiválóságok

A WorldSkills Lyon 2024 szakmák világbajnokságáról 1 arany, 2 bronz és 12 kiválóság érmmel tértek haza a magyar fiatalok.

4. oldal



## Fókuszban a kis- és középvállalkozások

A Kormányzat akcióttervet dolgoz ki a magyar kkv-k támogatására, az EU-s vállalkozókkal szembeni versenyhátrány csökkentésére.

1. és 3. oldal



## Programajánló vállalkozásoknak

Az EU-s jogszabályokhoz kapcsolódóan számos tájékoztatót tartunk, de további vállalkozásfejlesztést célzó programot is kínálunk.

4. oldal

Radetzky Jenő



## A jövő Kamarája

Tisztségviselőket választottak, de a Kamara jövőjéről döntöttek a vármegyei vállalkozásokat képviselő küldöttek a Gazdaság Házában. Tiszteletben tartva a múltat, felelősen a jövőért. A változó világ a szervezetektől is folyamatos alkalmazkodást igényel. A kamarai rendszer, 175 éves történelme során sokszor változott. Országosan most is fontos döntés előtt állunk. További központosítás, vagy erősebb területi autonómia a kérdés. Az Európai Unió integrációjának egyik alapelve a szubszidiaritás, azaz a feladatokat ott kell megoldani, ahol keletkeznek.

A küldöttek, a választott tisztségviselők jelen periódikánkban leírt üzenetei ezt az igényt és szándékot erősítik. Egyszerre van jelen a fiatal generáció – biztosítva ezáltal a szervezeti innovációt, megújulást, és a hagyományt továbbvivő tapasztalatot.

Ezek jelentik a garanciát arra, hogy a jövő Kamarája a törvényben meghatározott feladatok mellett erős és eredményes lesz a közösségszervezésben, az egymást segítő vállalkozói hálózatok építésében, szolgáltatások bővítésében, hiteles információközlésben.

A jövő Kamarájának igazi társadalomalakító erővé kell válnia. Politikamentesen. A mindenkori hatalommal együtt, partnerként, de nem alárendelt szerepben. El kell érni, hogy a Gazdaság Háza helyi gazdaságpolitikai kérdésekben megkerülhetetlen legyen.

Csak így lehet hitelesen megünnepeelnünk jövőre a kamarák megalakulásának 175. évfordulóját és megkezdeni az új negyedszázadot – szolgálva és képviselve a vállalkozói társadalmat. Így határozza meg a mostani választások alapján munkáját megkezdő „Jövő Kamarája” a kamara jövőjét.

# kalauz

## GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. szeptember 18., SZERDA – www.fmkik.hu

## KAMARAI VÁLASZTÁS 2024 Együttműködő közösség építése a cél

**A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara küldöttei ismét Radetzky Jenőt választották négy évre a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnökének.**

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara önkormányzatiság alapján működő gazdasági kamara. A legitimitást a gazdaság szereplői adják azáltal, hogy a kamarai küldöttek választásában valamennyi gazdálkodó részt vehet, aktív és passzív választójoga van. Ezzel éltek is a gazdasági szereplők.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2024. évi választása a törvényi és a kamara Alapszabálya előírásainak megfelelően zajlott. Az FMKIK Alapszabálya szerint a kamarai gazdasági önkormányzat legfőbb döntéshozó szerve, a Küldött-

gyűlés 120 fős lehet, amelyből 101 küldötti státusz lett betöltve, 22 új küldött kapott mandátumot, amely 2024. szeptember 16-i kezdő hatállyal négyéves időtartamra szól. Az FMKIK küldött testülete a www.fmkik.hu honlapon megtekinthető.

Az FMKIK Elnöksége 13 fős. Elnök: Radetzky Jenő, Albatrade Kft. ügyvezető (Ipari Tagozat). Általános alelnöknek Minárovits Jánost, az Albacomp RI Kft. ügyvezetőjét (Ipari Tagozat) választották.

A kamara további négy alelnöke: Puska József, Vakatol Produkción Iroda Kft. ügyvezető (Ipari Tagozat), Vértés Tibor, Agárdi Inyenc Kft. ügyvezető (Kereskedelmi Tagozat), Márkus Gábor, INOX Technology Kft. ügyvezető (Szolgáltató Tagozat), Sárvári József, Sárvári Asztalosipari Kft. ügyvezető (Kézműves Tagozat).

Az elnökség munkájában további 7 elnökségi tag vesz részt: Domokos Tamás, Magyar Városkutató Intézet Kft. ügyvezető (Szolgáltató Tagozat), Dr. Karsai Béla, Karsai Holding Zrt. elnök (Ipari Tagozat), Möllmann Eszter, Fogadó az Öreg Préshez Kft. PR, marketing (Kereskedelmi Tagozat), Madarász Viktor, KORONA Zrt. vezérigazgató (Kereskedelmi Tagozat), Belegrai Péter, MOTE Kft. ügyvezető-tulajdonos (Ipari Tagozat), Gottárd Imre, GIGA 2003 Kft. ügyvezető (Ipari Tagozat), Kotsis Péter, AIKSZ Zrt. vezérigazgató (Ipari Tagozat).

A küldöttek megválasztották a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Ellenőrző Bizottságát és Etikai Bizottságát. A bizottságok tagjai sorikból választottak elnököket.

Az Ellenőrző Bizottság elnöke: Hajnal Józsefné,

egyéni vállalkozó (Szolgáltató Tagozat), tagjai: Cserta János András, egyéni vállalkozó (Kézműves Tagozat), Fiers András, Fiers Mechanika Kft. ügyvezető (Ipari Tagozat), Folmegné Czirákné Julianna, FMKIK pártoló tag (Szolgáltató Tagozat), Szuna József, Sprint Fehérvár Kft. képviselő (Kereskedelmi Tagozat).

Az Etikai Bizottság elnöke: Egerszegi Zoltán, H.T.M. Zrt. vezérigazgatói tanácsadó (Ipari Tagozat), tagjai: Kelemen Szabolcs, Kelemen Mérnöki Iroda Kft. ügyvezető (Ipari Tagozat), Kaszap Zoltán, Evolut Kft. ügyvezető, (Szolgáltató Tagozat), Zámbo Zoltánné, egyéni vállalkozó (Kézműves Tagozat).

A tisztújítás keretében 8 országos küldöttet delegáltak a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara küldött testületébe.

<http://www.fmkik.hu>  
[facebook.com/kamarafejer](https://facebook.com/kamarafejer)

## Akcióterv a kkv-k megerősítéséért

A Nemzetgazdasági Minisztérium nyilvánosságra hozta a Kormány új gazdaságpolitikai akciótervét. A program sikeres megvalósításáért új államtitkárság alakult, melynek vezetésével szeptember 15-től Szabados Richárdot, mint a kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiáért felelős államtitkárt bízták meg. A Kormány továbbra is számít a kamarák együttműködésére.

Az új gazdaságpolitika fókuszában az áll, hogy 2025-ben 3-5 százalékos sávba emelkedjen a GDP bővülése. A Kormány akciótervének keretében az alábbi programok valósulhatnak meg:

1. A Széchenyi Kártya Program kedvezőbbé tétele,
2. a kkv-k beruházásait és versenyképességét támogató tőkeprogram,
3. a kkv-k exportját élénkítő új hitelprogram,
4. a kkv-k kifizetéseit támogató hitel- és tőkeprogram,

5. a kkv-k beruházásait célzottan támogató „1+1” Program,

6. a kkv-k digitalizációs csomagja, melynek célja, hogy minden kkv saját honlappal és email elérhetőséggel rendelkezzen, mert e nélkül egy versenyképes vállalkozás ma már gyakorlatilag nem létezhet,

7. vállalkozásfejlesztési uniós program,

8. vállalati elektromosautó-támogatási program.

Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter kiemelte, hogy a kkv-kra vonatkozóan is fel kell építeni egy olyan célzott beruházás-támogató rendszert, mint a nagyberuházásokat támogató Egyedi Kormánydöntés (EKD). A miniszter az akcióterv mellett három további területen tervez felülvizsgálatot, melyek az e-kereskedelem, az otthonteremtés és lakáspiac, valamint a bérkérdés.

Népszerűek a kamara vállalkozásfejlesztést célzó programjai, amelyek számos településen több száz vállalkozót vonzottak eddig. A program november 30-ig meghosszabbításra került, várhatóan folytatódik 2025-ben is, a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával.

Tanácsadások, szakmai napok és workshopok, fórumok segítik a kkv-kat az ismeretszerzésben, piaci körülményekhez való alkalmazkodásban. A vállalkozói klubok a helyi közhízi erőstítik, a szakmai kiállítások és szakmai utak az üzleti kapcsolatok bővítésében jelenthetnek előbbre lépést a helyi kis- és középvállalkozásoknak. Ez év tavaszától közel 40 programot tartottunk, több, mint 300 vállalkozó részvételével. A részvételt valamennyi rendezvényünkön díjmentesen biztosítottuk. A Vállalkozásfejlesztési Program célja elsődlegesen Fejér vármegye kevésbé fejlett térségeiben működő vállalkozások felzárkóztatása, de a program szolgáltatásai elérhetőek a székesfehérvári és dunaújvá-



rosi vállalkozások kivételével a vármegye többi részén működő gazdálkodó számára is.

Szeptemberben Mórban, Polgárdiban, Szabadbattyánban, Gárdonyban és Lepsényben tartunk olyan vállalkozói fórumokat, amelyek nemcsak az ismeretbővítést szolgálják, hanem konzultációs lehetőséget is biztosítanak: az FMKIK elnökségének tagjai párbeszédet kezdeményeznek a helyi vállalkozókkal, meghívott polgármesterekkel a működési nehézségekről, a gazdaságfejlesztési tervekről. Szakmai tájékoztatók – párbeszéd a vállalkozókkal

az alábbi helyszíneken és időpontokban:

Mór: 2024. szeptember 18. szerda 10.00 óra – Energetikai kihívások

Lepsény: 2024. szeptember 19. csütörtök 14.00 óra – Fókuszban a digitális ügyfélszerzés

Gárdony: 2024. szeptember 25. szerda 10.00 óra – Építőipari jogszabályváltozások Szabadbattyán: 2024. szeptember 25. szerda 14.00 óra – EPR és termékdíj

Szeptember 26. csütörtök 14.00 óra – Internetes vásárlás, üzleti weboldal Kezdő vállalkozók figyel-

mebe ajánljuk bicseki programunkat, ahol szakértő segítségével a vállalkozás sikeres működéséhez elengedhetetlen ismereteket, adózási alaptudnivalókat sajátíthatják el az érdeklődők. A Női Klub soron következő, úrhidai programján a mesterséges intelligencia lesz fókuszban.

További információ, jelentkezés: fmkik.hu, facebook.com/kamarafejer

A projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával (VF/44/5/2023\_FM-KIK támogatási szerződés szám) valósul meg.



# KAMARAI VÁLASZTÁS 2024

## Új lendület – együttműködő, tevékeny közösség építése a cél

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara általános elnökhelyettesét, alelnökeit és egyik elnökségi tagját kérdeztük arról, milyen értékek mentén tervezik az elkövetkezendő 4 éves időszakot a kamarai szerepvállalásban.

**Minárovits János – ügyvezető**  
ALBACOMP RI Kft.  
FMKIK általános elnökhelyettes



Kamarai alapítóként, illetve az elnökségben eltöltött jónéhány év alatt, belülről láttam a kamara működését és azt elég jól megismertem. Úgy gondolom, hogy a megválasztott Fejér vármegyei elnökségnek és nekem is meg kell tennem mindent azért, hogy az országos kamarai rendszer általánosan negatív megítélése érezhetően javuljon. Túl kell lépünk az elmúlt évek történésein, előre kell tekintünk. Véleményem szerint egyik fő feladatunk e negatív megítélés mihamarabbi megváltoztatása. Ebben a munkában természetesen én is szívesen részt veszek. Nagyon fontosnak tartom, hogy a kamara tekintélye mielőbb helyreálljon, hiszen erős, a vállalkozói kört képviselő és támogató gazdasági önkormányzatra – amely partnere a kormányzatnak, az állam- és közigazgatásnak –, nagy szükség van.

Cégvezetőként az okos mérésben és a különböző energetikai projektekből szerzett tapasztalataimat szívesen megosztom a vállalkozások sikeresebb működése érdekében. Hiszen illúzió lenne azt gondolni, hogy a közelmúltban megtapasztalt energiaválság nem fog különböző intenzitással újra és újra fellángolni.

**Puska József – ügyvezető**  
Vakolat Produkcíós Iroda Kft.  
FMKIK alelnök



Ez a negyedik ciklusom a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnökségében. 2020-tól az Ipari tagozat vezetőjeként a kamara egyik alelnöke is vagyok immár másodszer. Az ismételt bizalmat ezúton is köszönöm. Az elmúlt 12 év alatt sok minden változott a világban, így a gazdaság területén is. Magam az építésgazdaságban vagyok érdekelt. Az elmúlt években tapasztalt hektikus változások felforgatták az építőipar sorsát. Hiszem, hogy az előregyártás jelenti a jövőt. A korszerű építési technológiák alkalmazása megoldást ad az építőipar ma legégetőbb problémáira: a szakemberhiányra, az oktatásból, a gyereklétszám csökkenéséből adódó szakember-utánpótlás gondjaira, és nem utolsósorban a szakma meg lehetőségre megtámasztásának helyreállítására. Fontos lenne végre bekapcsolódnia a tudásalapú építőiparba is, a nemzetközi fejlesztési láncolatokba. Megítélésem szerint napjainkban ismételt aktuális kérdés a bérlakás program, mely megoldást jelenthet a fiatalok, fiatal családok lakáshelyzetének javítására. Itt, Székesfehérváron is. Teendőim egy komoly részét szeretném e témára is összpontosítani.

Fontosnak tartom továbbra is az évekkel ezelőtt megkezdett közösségépítő munkát, melynek több területen is látszanak a beérő gyümölcsei. Több kamarai kis közösséggel van szerencsém együtt építeni saját jövőképünket. Ez a gyakorlati, tudásmegosztó kapcsolatépítés a fenntartható motiváció mozgatója. Célom a következő időszakra: más területi kamarákkal a szorosabb együttműködés kialakítása, a jó példák megosztása és bevezetése saját rendszerünkbe.

Azt gondolom, magunknak kell készítenünk jövőképet, különben azt kell elfogadnunk, amit mások hoznak létre nekünk!

**Vértes Tibor – ügyvezető**  
Agárdi Ínyenc Kft.  
FMKIK alelnök



Fejér vármegye üzleti közösségében, szeretnék a Kereskedelmi Tagozathoz tartozó vállalkozókkal erős együttműködést kialakítani. Mint vállalkozó és cégvezető a mindennapokban megélem azokat a nehézségeket, amelyek ma a kkv-kat érintik. Folyamatosan alkalmazkodnunk kell a változó jogszabályi környezethez, beleértve pl. az EPR-t, a hulladékgyártást, karbonvám kérdését, az ESG-t, nem beszélve a kiberbiztonsági kötelezettségekről. Felgyorsult világunkban elengedhetetlen a folyamatos fejlődés, élni kell a digitalizáció adta lehetőségekkel, a hatékonyabb működés biztosítása érdekében. A kkv-k jelentős lemaradásban vannak a digitalizáció terén, kevesen használják az online marketing lehetőségeket, nincsenek jelen a közösségi médiafelületeken és esetleg még csak most gondolkodnak saját weboldal, webshop létrehozásán. Elképzelhetetlen sebességgel rohan a világ, vele együtt üzleti partnereink, versenytársaink, fogyasztóink. Nem szabad és egy vállalkozás nem is engedheti meg magának, hogy lemaradjon!

Örülök annak a kormányzati bejelentésnek, hogy a kkv-knak lehetőségük lesz majd pályázni internetes fejlesztésekre.

Kamarai tevékenységem során ezen feladatokra nagy hangsúlyt kívánok fektetni. Vállalkozói közösségünk számára a kamarai munkatársak biztosítják, hogy tagjaink naprakész és hasznos információkhoz jussanak. A lehetőség adott, a kamara minden vállalkozó számára nyitott, komoly szakmai kompetenciákkal rendelkezik, tehát éljenek a kamara által nyújtott szolgáltatásokkal!

**Márkus Gábor – ügyvezető**  
Inox Technology Kft.  
FMKIK alelnök



Vélhetőleg az elkövetkező néhány év számos változást hoz majd a vállalkozások életébe, mely új feladatokat és eddig ismeretlen kihívásokat jelent. Elsődleges célkitűzésem, hogy ezekre lehetőségként tekinthessünk, bízva abban, hogy összefogásban, egy jól működő közösségben támogatni és segíteni tudjuk egymást, ez által élni ezekkel a lehetőségekkel. Ehhez szükséges megteremteni azt a platformot, ahol a térség vállalkozóinak lehetőségük nyílik arra, hogy közös beszélgetések, találkozók alkalmával egymással gondolatokat cseréljenek, és egy hatékony, együttműködő vállalkozói közösséget építsenek.

Fontosnak tartom, hogy a kamara megújítását az aktuális jelen- és modernkori elvárások szerint támogassam, kiemelt hangsúlyt fektetve a digitalizációra, a nemzetközi kapcsolatépítésre és a networkingre.

Felgyorsult világunkban a szakmai hozzáértés mellett kiemelkedően fontos figyelmet kell fordítanunk a motiváció fenntartására is. Célom, hogy mindezek támogatásához egy kooperatív, tevékeny közösséget építsünk a régió vállalkozóiból. Ezt olyan úton elindulva, amely újszerű, naprakész, ugyanakkor a legfontosabb értéke a személyes kapcsolatok megerősítése.

**Sárvári József – ügyvezető**  
Sárvári Asztalosipari Kft.  
FMKIK alelnök



Szeretném megköszönni a tagoknak bizalmukat és támogatásukat. Hiszem, hogy együtt, közösen, képesek vagyunk megoldani a felmerülő problémákat és biztosítani a kézműves szakmák jövőjét.

Az elsődleges célom, hogy összefogást alakítsunk ki a tagok között. Fontos, hogy ne érezzük magunkat mellőzve az ipar képviselőivel szemben. Szeretnék létrehozni egy kézműves klubot, ahol a tagok megoszthatják egymással tapasztalataikat, problémáikat és lehetőségeiket. Ez a közösségi tér segíthet abban, hogy együtt találjunk megoldásokat a kihívásokra.

Az utánpótlás nevelése elengedhetetlen a kézműves szakmák jövője szempontjából. A fiatalok bevonása és képzése kulcsszerepet játszik abban, hogy a szakmák ne tűnjenek el a jövőben. Itt az ideje, hogy közösen dolgozzunk azon, hogy a fiatalok valós képet kapjanak a kézműves iparról és annak szépségeiről.

A jelenlegi gazdasági környezet és az oktatási rendszer nehézségei súlyosan érintik a kézműves szakmákat. Sok tradicionális mesterség kihalásra van ítélve, ha nem találunk módot arra, hogy ezeket a szakmákat fenntartsuk és támogassuk. Ezen a téren kiemelten fontos a megfelelő oktatás, hogy a fiatalok elkötelezetté váljanak a kézműveség iránt.

Bízom benne, hogy a következő időszakban sikerül megerősítenünk közösségünket, és együtt küzdeni a kézműveség fenntartásáért és fejlődéséért.

**Möllmann Eszter – PR, marketing**  
Fogadó az Öreg Préshez Kft.  
FMKIK elnökségi tag



Megtiszteltetés, hogy elnökségi tagként munkámmal 4 évig hozzájárulhatok Fejér vármegye üzleti fejlődéséhez. Fő célom elnökségi tagként a különböző üzletágak mai trendjeinek felfedezése, elemzése és megvalósítása. A vállalkozásoknak a mai felgyorsult világban folyamatosan követniük kell a változásokat, ha túl akarnak élni. A Z és Y generáció digitális világban nőttek fel, ezért elengedhetetlen, hogy egy cég aktívan részese legyen például a közösségi médiának. Emellett a hagyományokat ápolva és fejlesztve egyedi és minőségi terméket vagy szolgáltatást kell nyújtani ahhoz, hogy a kereskedelemben sikert érjünk el – és tartunk fenn. Szeretnék hozzájárulni ahhoz, hogy Fejér vármegye – Magyarország egyik ékszerdoboz –, kihozza magából a maximumot gazdaságilag, miközben megtartjuk valódi értékeinket.

<http://www.fmkik.hu> • [facebook.com/kamarafejer](https://facebook.com/kamarafejer) • [tersegfejleszt@fmkik.hu](mailto:tersegfejleszt@fmkik.hu)

### KAMARAI KÖZLEMÉNY

A 2024. évi kamarai választáson megválasztott küldöttek, elnökség és bizottsági tagok mandátuma 2024. szeptember 16-tól hatályos. A gazdasági önkormányzat továbbra is nagy létszámú küldött testülettel működik.

Az FMKIK Alapszabálya szerint a kamara küldött testülete 120 fős lehet. A négy tagozatban – Ipari, Kereskedelmi, Szolgáltató és Kézműves Tagozat – összesen 101 küldött megválasztására

került sor, közülük 22-en új küldötként kapcsolódnak be a gazdasági önkormányzat munkájába. A küldöttek mandátuma 2024. szeptember 16-i kezdő hatállyal, négyéves időtartamra szól. Az FMKIK elnöksége 13 fős. Az Etikai Bizottság jelenleg 4 betöltött státusszal működik, az Ellenőrző Bizottság 5 tagú. Mandátumot kapott 8 országos küldött, akik a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara küldött testületében képviselik majd az FMKIK-t.



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira



## Vállalati felelősség az erdőirtás elleni küzdelemben

Év végétől a vállalatok jelentős részére fontos kötelezettségeket ró az idén június 29-én hatályba lépett, erdőirtás elleni küzdelemmel kapcsolatos 2023/1115/EU rendelet. A KPMG szakértői 2024. szeptember 25-én mutatják be a rendelkezéshez kapcsolódó tudnivalókat a Gazdaság Házában.

A rendelet megalkotásával az Európai Unió csökkenteni kívánja a hozzájárulását az erdőirtáshoz és erdőpusztuláshoz. Mivel ezekhez bizonyos áruk, így a szarvasmarha, kakaó, kávé, olajpálma, gumi, szója és fa kereskedelme jelentős mértékben hozzájárul, a rendelet új követelményeket vezetett be ezen áruk, valamint más, ezeket tartalmazó, ezekkel etetett vagy ezek felhasználásával készült termékek kapcsán. – mondta el lapunknak dr. Márkus Fanni, a KPMG jogi szakértője. Ezek forgalomba hozatala, forgalmazása és exportja csak akkor lesz lehetséges, ha három fő követelmény teljesül – hangsúlyozta a szakértő.



dr. Márkus Fanni, a KPMG jogi szakértője

A három fő követelmény, hogy a termékek egyrészt erdőirtásmentesek legyenek, azaz olyan földterületen állították elő, amelyen nem végeztek erdőirtást, illetve a fát úgy termelték ki, hogy azzal nem okoztak erdőpusztulást. Másrészt előállításuk az előállító ország vonatkozó jogszabályaival összhangban történjen, ideértve többek között a környezetvédelmi szabályok és az emberi jogok tiszteletben tartását, és az adó-, korrupcióellenes szabályozásnak való megfelelést. Harmadrészt a termékek kellő gondosságra vonatkozó átvilágítási nyilatkozattal legyenek ellátva, az ún. due diligence eljárás alapján. – ismertette a részleteket dr. Gera Anna, a KPMG szakértője.



dr. Gera Anna, a KPMG szakértője

Fontos megjegyezni, hogy a fenti lefolytatandó due diligence eljárásnak is fő szabály szerint három részből kell állnia. Egyik az információgyűjtés a termékkel kapcsolatban, ideértve a kellő bizonyosságot nyújtó és ellenőrizhető információt arról, hogy a termékek erdőirtásmentesek és az előállító ország jogszabályaival összhangban állították elő azokat – emelte ki a jogi szakértő. Második szabály a kockázattértékelés az információk alapján arról, hogy a termék megfelel-e a rendeletnek, figyelembe véve például az előállító országban az erdőirtás gyakoriságát és a jogsértésekkel kapcsolatos aggályokat. Harmadik rész a kockázatsökkentő intézkedések bevezetése, például független auditok elvégzése, kapacitásépítés és beruházások formájában megvalósuló támogatás.

A rendelet súlyos szankciókat vetít előre a szabályok be nem tartása esetén, ideértve a környezeti kárral és a termékek értékével arányos bírságokat, amelynek maximum értéke legalább a gazdasági szereplő vagy kereskedő éves árbevételének 4%-a, valamint az érintett termékek vagy az ügyletből elért bevételek elkobzását. – hangsúlyozta dr. Márkus Fanni.

Az EUDR hatálya alá számos iparágat érint. A rendelet érintheti például az autóipart (gumiabroncs, bőrhuzatok), nyomdaipart (nyomtatott kiadványok), elektronikai ipart (gumitömítés, gumidugó), kozmetikai ipart (sztearinsav és palmitinsav) a gyógyszeripart (glicerin, kávé tartalmú gyógyszerek és vitamínok) vagy a bútortipart (faalapanyagok, bútorok). Emellett szinte az összes iparág és azon belül a teljes ellátási lánc érintett lehet a kötelezettségekben egyes gumiból készített alkatrészekre, illetve a csomagolóanyagokra (kartonpapír, raklap stb.).

További részletek a szeptember 25-én 14.00 órakor kezdődő workshopon a Gazdaság Házában.

## Cél a kkv-k felzárkóztatása

A magyar kis- és középvállalkozások EU-s vállalkozótársaikkal szembeni versenyhátrányának csökkentésére, felzárkóztatásának támogatására is fókuszál a Kormány új akcióterve.

A Magyar Közlöny 2024. évi 89. számában megjelent a köztársasági elnök 232/2024. (IX. 10.) KE határozata, mely szerint a miniszterelnök javaslatára 2024. szeptember 15-től Szabados Richárd került kinevezésre kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiáért felelős államtitkárnak.

Az államtitkár a Kormány gazdasági akciótervéről azt nyilatkozta, hogy négy fő célt fogalmaztak meg a kkv-k európai uniós összehasonlításban való felzárkóztatásra 2030-ig, melyek az alábbiak:

– A kkv-k beruházási aránya az összberuházáson belül 30%-ról 40%-ra emelkedjen.

– A kkv-k exportaránya a jelenlegi stagnáló 5%-ról 7%-ra növekedjen.

– Az egy foglalkoztatottra eső GDP összeg a kkv-knál a 2020-as 19 ezer euróról 28 ezer euróra emelkedjen 2030-ra.

– A kkv-k hitelpenetrációja a jelenlegi kb. 13-17% közötti szintről 20%-ra növekedjen.

Szabados Richárd kiemelte továbbá, hogy az új államtitkárság először a beruházások ösztönzésére kíván fókuszálni, melynek érdekében folyamatosan vizsgálni és elemezni fogják a „fogyasztási puzzle”-t, vagyis azt, hogy miképpen alakul a kkv-kat érintő fogyasztási kereslet. Ezen felül az államtitkárság célja, hogy a célzott támogatási programok szabályozási és adminisztrációs terhének összetettsége, bonyolultsága csökkenjen.

Kihangsúlyozta, hogy az MKIK, a KAVOSZ és a VOSZ bevonása nélkül azonban nem lehetne semmilyen kkv-kat érintő stratégiát lebonyolítani. A Nemzetgazdasági Minisztériumban alaptétel, hogy adnak a vállalkozások szavára és a kamarák ebben kulcsszereplők, hiszen a vállalkozásokhoz leginkább rajtuk keresztül jutnak el, ezért a hálózat bevonása evidencia számára.

Álláspontja szerint a gazdasági kamarák, a vállalkozói szövetségek, a különböző forráselérést biztosító szervezetek nélkül nincs magyar gazdaságpolitika.

## Új csarnokot építettek – Keramix Hungary Kft.

Fejér Vármegyei Kereskedelmi Iparkamara alelnökének részvételével új csarnokot adott át a LED-fényforrásgyártással és fémmegmunkálással foglalkozó Keramix Hungary Kft., ami már 10 éve működik Fejér vármegyében Martonvásáron.

Ez alatt az időszak alatt a cég számos technológiai fejlesztést és kapacitásbővítő beruházást valósított meg uniós támogatással Martonvásáron. A beruházások folyamatosan hozzájárultak a vállalkozás egyre növekvő árbevételéhez, jövedelmezőségéhez. 2022-ben a vállalkozás az eddigiekhez képest egy még jelentősebb beruházásba kezdett Martonvásár-Erdőháton, amelyet 2024. június 28-án ünnepélyes keretek között adott át.

A beruházás keretében egy új 1000 m<sup>2</sup>-es ipari csarnok és kiszolgáló infrastruktúra jött létre, valamint ennek részeként további raktározási technológiát és helybeni hulladékfeldolgozást fejlesztő eszközbeszerzés is

megvalósult. Az eseményen részt vett a Martonvásári Önkormányzat mellett a Kamara részéről Puska József alelnök.

Az ügyvezető-tulajdonos az ünnepségen hangsúlyozta: a sok éves együttműködés a Kamarával (rendezvények, kiállítások) jelentősen hozzájárult a cég régiós beilleszkedéséhez, kapcsolatrendszerének kialakításához. Kiemelte, hogy a megvalósult beruházás talán a legjelentősebb mérföldkő az éppen idén 20 éves fennállását ünneplő cég számára.

A több mint 300 millió Ft-os fejlesztés a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program Plusz – Zöld Nemzeti Bajnokok program keretében valósult meg, amihez a Kormány és az Európai Unió társfinanszírozás keretében 170 816 112 Ft feltételeken visza nem térítendő támogatást biztosított. A GINOP\_PLUSZ-1.3.1-21-2021-00008 azonosítószámú projekt megvalósulása jelentősen hozzájárul a régió zöldgazdasági potenciáljának erősítéséhez.

Enterprise Europe Network  
Közép-dunántúli Regionális Iroda  
een@fmkik.hu



## Kedvezményes hitelek állami kamattámogatással

A Széchenyi Kártya Program 2024. II. félévben is folytatódik Széchenyi Kártya MAX+ néven. Az ügyfél által fizetendő nettó kamat mindegyik konstrukció esetében egységes, évi nettó FIX 5% (kezelési költség 0%). A termékek a Gazdaság Házában igényelhetők, szakszerű tanácsadás mellett.

SZK MAX+: A napi működési költségek biztosításához. Az igényelhető hitelösszeg maximum 250M Ft, a futamidő 1, 2 vagy 3 év lehet.

Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+: szabad felhasználású folyószámlahitel a turisztikai szektorban működő vállalkozások részére, a SZK MAX+ alkonstrukciójaként. Az igényelhető hitelösszeg maximum 250M Ft. Az Üzletszabályzatban meghatározott tevékenységek bármelyikét főtévékenységként kell végeznie a hitelkérelem benyújtásakor a vállalkozásnak.

Széchenyi Likviditási MAX+: a vállalkozás működéséhez szükséges forgóeszköz beszerzésekhez, 2 vagy 3 éves futamidőre. Az igényelhető hitelösszeg maximum 250M Ft.

Széchenyi Beruházási Hitel MAX+: igényelhető hitelösszeg maximum 500M Ft.

Hitelcélok: immateriális javak beszerzése, ingatlan vásárlás, gép és jármű vásárlás (kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett, csak 25M+ÁFÁ-ig lehetséges, pick-up és quad pedig tiltva van), hitelkiváltás (lehetséges van nem piaci árazású hitelek kiváltására is, az NHP refinanszírozású ügyletek kivételével), beruházáshoz kapcsolódó forgóeszköz beszerzés legfeljebb a hitelösszeg 20%-áig. Kiemelt hitelcél az energiahatékonyság javítását és technológiaváltást segítő ún. „zöld” beruházási hitelcélok finanszírozása. A zöld átállást és a fenntartható fejlődést támogató hitelcélokra irányuló ún. „ZÖLD” alkonstrukció, melynél az ügyleti kamat évi nettó 1,5%. Csak a Széchenyi Kártya Üzletszabályzatban meghatározott hitelcélok esetén!

Agrár Széchenyi Beruházási Hitel MAX+: az igényelhető hitelösszeg maximum 500M Ft. Megmaradt a „normál” ASZB és az energiahatékonyságjavítást és technológiaváltást segítő ASZB alkonstrukció is, a kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett (csak 25M+ÁFÁ-ig lehetséges, pick-up és quad pedig tiltva van). Zöld átállást és a fenntartható fejlődést támogató hitelcélokra irányuló ún. „ZÖLD”

alkonstrukció, melynél az ügyleti kamat évi nettó 1,5%. Csak a Széchenyi Kártya Üzletszabályzatban meghatározott hitelcélok esetén!

Széchenyi Lízing MAX+: igényelhető összege maximum 400M Ft, max. futamidő 7 év, saját erő: 10%. Amennyiben az ügyfél nem jogosult ÁFA visszaigénylésre, a minimum önerő zárt végű lízingnél 30 %.

Széchenyi Mikrohitel MAX+: akár kezdő mikro- és kisvállalkozások beruházási céljainak megvalósítására (pl. ingatlan vásárlás, egyéb tárgyi eszköz finanszírozásra). Az igényelhető hitelösszeg egy teljes lezárt évvel nem rendelkező vállalkozások esetén: maximum 50M Ft, egy teljes lezárt év esetén maximum 100M Ft. kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett (csak 25M+ÁFÁ-ig

lehetséges, pick-up és quad pedig tiltva van). Magánszemély kezességvállalása kötelező minden esetben. Új, tisztán elektromos meghajtású személygépkocsi maximum nettó 25M Ft vételárig, azzal, hogy ez esetben a vállalkozás előző lezárt teljes üzleti évének árbevételének/bevételének meg kell haladnia a személygépkocsi bruttó vagy nettó vételárának összegét (attól függően, hogy a finanszírozás alapja a bruttó vagy a nettó vételár).

A hitel befogadási határidőkről és a konstrukciókról bővebb információ: fmkik.hu. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu, Kálmán Judit hitelmenedzser, (22) 510-310, Szalai Zoltán ügyfélkapcsolati koordinátor, (22) 510-321.





## Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:  
06 (22) 510-310,  
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,  
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés  
Kálmán Judit, Szalai Zoltán  
06 (22) 510-310,  
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció  
06 (22) 510-310,  
szakkepzes@fmkik.hu,  
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás  
Buda Csilla  
06 (22) 510-316,  
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés  
Buda Csilla  
06 (22) 510-316,  
csilla.buda@fmkik.hu  
Erdősné Sz. Zsuzsa  
06 (22) 510-314,  
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület  
Lencsés Hajnalka  
Kosztolányiné Völgyi Kata  
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás  
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv  
Bata Balázs  
06 (22) 510-337,  
balazs.bata@fmkik.hu  
www.mkik-tszsz.hu

## Magyar fiatalok kiválóságukat bizonyították a világversenyen

Lyonban, szeptember 10-15. között rendezték a WorldSkills 2024 versenyt, a szakmák világbajnokságát. A világversenyről 1 arany, 1 bronz és 12 kiválóság-éremmel tértek haza a magyar fiatalok.

A WorldSkills Lyon 2024 versenyen 71 országból 382 fiatal szakember mérte össze tudását 59 hivatalos versenyszámban és 3 bemutató szakmában. 21 versenyszámban, a hivatalos magyar csapat tagjaként 25 versenyző, 21 szakértő, 3 Team Leader és 3 delegált képviselte hazánkat.

Aranyérmes és ezzel világbajnok lett webfejlesztő versenyszámban Mrakovics Olivér, aki a magyar versenyzők által megszerzett legmagasabb pontszámmal, így a legjobb eredménnyel

egyben a Nemzet Legjobbja címet is elnyerte.

Kiemelkedő teljesítménynek köszönhetően bronzérmes szerzett Koncsik Zsolt, informatikai rendszerüzemeltető és Stefán Kornél, szoftverfejlesztő versenyszámban.

Kitűnő – 700 pont feletti – teljesítményért 12 szakmában kaptak kiválósági érmet a magyarok: Adamcsek Gergely és Tóth Levente Milán – kertépítő, Balogh Boglárka – ápolás és gondozás, Benczik Árpád Álmos és Németh Dávid Márk – ipari robotika, Császi Sándor és Izsó Roland – ipar 4.0, Dely Bianka – grafikus, Eszlinger Máttyás – épületasztalos, Hegyi Eszter – szépségápoló, Németh Gergő – festő, Skultéti Zita – pék, Sutus Henrietta – virágkötő, Tánzos Bence – autósze-



relő, Vörös Balázs – víz-, gáz- és fűtészrelő.

Az elért eredmények bizonyítják a magyar szakemberek felkészültségét és szaktudását, hiszen a hazai csapat a nevezett 21 versenyszámból 15 szakmában éremmel zárta a versenyt, amely minden eddigi eredményt felülmúló WorldSkills sikernek számít.

Gratulálunk a versenyzőknek, a felkészítő intézmények oktatóinak, tanárainak, a duális képzőhelyek szakembereinek!

Forrás: worldskillshungary.hu



A sikeresen szereplő magyar csapat a WorldSkills 2024 versenyen Lyonban. Foto: worldskillshungary

## Ágazati platformok a gazdaság és a szakképzés fejlesztéséért

A munkaerőpiaci igényeknek való megfelelés érdekében kamaránk kiemelt figyelmet fordít a „húzóágazatként” meghatározott öt gazdasági terület véleményének közvetítésében. Cél, hogy a gazdaság szereplőinek szakmai fórumot biztosítson, segítse a munkaerőpiaci igények és a középfokú duális szakképzés összhangját.

A gépészet, elektronika és elektrotechnika, építőipar, specializált gép- és járműgyártás, illetve a turizmus és vendéglátás, mint vármegyei „húzóágazatok” vállalkozásainak több szakmai fórumot szerveztünk, melyek során a gazdálkodó szervezetek, a kkv-k képviselői értékes gondolatokat fogalmaztak meg a generációváltással, a duális szakképzés elszámolási kérdéseivel kapcsolatban. A vállalkozások tájékozódhattak a mesterséges intelligencia szerepéről is, megismerhették a középfokú duális szakképzés vállalkozásokat érintő motivációs háttéréről végzett kutatás eredményeit.

Az egyes ágazati fórumok mellett éves gyakorisággal munkaerőpiaci kerekasztal megbeszéléseket – ágazati munkacsoport üléseket is szervez a kamara. A soron következő, 2024. október 2-án 14.00 órai kezdettel tartandó rendezvény vendége: Benkó Adrienn, a Fejér Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási, Foglalkoztatás-felügyeleti és Munkavédelmi Főosztályának vezetője, aki Fejér vármegye – aktuális statisztikai adatokkal alátámasztott – munkaerőpi helyzetéről tart előadást. A téma kapcsán Benkó Adrienn kiemelte:

„Általánosságban elmondható tény, hogy a munkaerőpiaci helyzet ismerete és folyamatos figyelemmel kísérése nagyon fontos mérföldkő a Fejér Vármegyei Kormányhivatal foglalkoztatási szakterületére. Ennek fontos pillérei a statisztikai számadatok. Informatív szerepe segítheti bizonyos prognózisok előkészítését, ezen belül annak felmérését, hogy várhatóan mely terület, ágazat igényelhet nagyobb figyelmet, a vármegye mely járására kell/

lehet nagyobb erőforrást koncentrálni, hova lehet vagy kell nagyobb hangsúlyt helyezni.

A statisztikai számadatok – mint pl. a gazdasági aktivitást-, a foglalkoztatási szintet jelző mutatószámok, a nyilvántartott álláskeresők adott időszakban jellemző számadatai, a regisztrált álláskeresők nyilvántartási rendszerben történő ki-be áramlási jellemzői, a foglalkoztatói igények ismerete, stb. –, mind-mind folyamatos jelzőrendszerek a foglalkoztatási szakterület számára. Összességében, a gazdasági környezet változásaira történő hatékony reflektálás, a szakmai tervezés nem lehetne eredményes, ha az nem alapozódna a vármegyei és – tágabb kitekintésben – a régiós és az országos statisztikai adatokra, összességében a munkaerőpiaci-gazdasági helyzet ismeretére” – nyilatkozta lapunknak a főosztályvezető.

A kamara által szervezett októberi rendezvény jó alkalom arra is, hogy a Fejér vármegyei gazdálkodók megfogalmazzák a munkaerőpiaci igények és a képzési kínálat

összehangolását szolgáló javaslatukat. Az ágazati készsegtanácsok éppen ezek közvetítésére hivatottak. A Fejér vármegyei gazdálkodók középfokú szakképzéssel kapcsolatos érdekeit, javaslatait, igényeit a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által fenntartott 19 ágazati készsegtanács részére közvetítik a területi kamarák, köztük az FMKIK is.

A programot a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara által megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint, az ágazati készsegtanácsok működtetéséhez kapcsolódó feladatok ellátása szakfeladat alapján szervezzük.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

üzleti  
szféra  
rendezvényei

### SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Új kötelezettség: EUDR – erdőirtás elleni küzdelem – 2024. szeptember 25. szerda 14.00 óra, Gazdaság Háza

Pénz, de honnan? – 2024. szeptember 26. csütörtök, 10.00 óra, Gazdaság Háza

ESG – a vállalkozások elengedhetetlen versenyképességi tényezője – 2024. október 2. szerda, 13.00 óra, Gazdaság Háza

ENVIRONTEC – 2024. október 3. csütörtök, Budapest

Digitális fejlődés, biztonságos jövő – 2024. október 8. kedd, 10.00 óra, Gazdaság Háza

### VÁLLALKOZÁSFEJLESZTÉSI PROGRAMOK

Energetikai kihívások – Párbeszéd vállalkozókkal – 2024. szeptember 18. szerda, 10.00 óra, Mór – 2024. szeptember 19. csütörtök, 14.00 óra, Lepsény

Vállalkozói és adózási alapismeretek – 2024. szeptember 24. kedd, 9.00 óra, Bicske

EPR és környezetvédelmi termékdíj – Párbeszéd vállalkozókkal – 2024. szeptember 25. szerda, 14.00 óra, Szabadbattyán

Építőipari jogszabályváltozások – Párbeszéd vállalkozókkal – 2024. szeptember 25. szerda, 10.00 óra, Gárdony

Női Vállalkozói Klub: Mesterséges intelligencia – 2024. szeptember 26. csütörtök 14.00 óra, Úrhida

Hogyan építsünk jogilag biztonságos internetes üzletet – Párbeszéd vállalkozókkal – 2024. szeptember 26. csütörtök 14.00 óra, Polgárdi

### ONLINE PROGRAM

Karbonvám alkalmazása és kihívásai – 2024. október 9. szerda 10.00 óra

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

## A tanév rendje

Tavaly óta külön rendeletek szabályozzák a tanév rendjét, a szakképzési jellegéből adódó eltérések miatt.

A 32/2024. (VIII. 8.) BM rendelet a közoktatásra vonatkozó szabályokat rögzíti, a 33/2024. (VIII. 27.) KIM rendelet a szakképző intézményeket (technikumokat, szakképző iskolákat) érintő előírásokat tartalmazza (Magyar Közlöny 83. szám).

A szakképzésben a tanítási időszak 2024. szeptember

2-től 2025. június 13-ig tart, utolsó évfolyamon 2025. április 30-ig. Az őszi, tavaszi és téli szünetek időpontjai a szakképzésben és a közoktatásban is megegyeznek: őszi szünet 2024. október 26-tól november 3-ig, a téli szünet előtti utolsó tanítási nap 2024. december 20., a szünet utáni első tanítási nap 2025. január 6. A tavaszi szünet előtti utolsó tanítási nap 2025. április 16., a tanítás 2025. április 28-án kezdődik újra.

## GAZDASÁGI kalauz

www.fmkik.hu

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara  
Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsúttér 4–6.  
Gazdaság Háza

Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.  
Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa  
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomtatás: Extra Média Nyomda Kft.  
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1  
ISSN 2560-242X